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1. Ympyrakartion muotoiseen kotaan asennetaan lattialammitys. Kodan korkeus on
3,5 m ja sen lattian halkaisija on 4,0 m. Minka tehoinen lammitys tarvitaan, jos

tehontarpeeksi maaritetdan 60 W/m?3?

2. Kaapelissa kulkee 12 johdinta, joiden yhteenlaskettu pinta-ala on 2,5 mm?. Kuinka
suuren osan johtimet muodostavat koko kaapelin poikkipinta-alasta prosentteina?

Kaapelin halkaisija on 13 mm.

3. llmankostuttimen kosteusteho on 5,2 g/h yhta kuutiometrid kohti. Huoneiston
pohjapinta-ala on 144 m? ja keskimaarainen korkeus 2,4 m. Kuinka monta litraa
vetta tarvitaan ilmankostuttimeen yhden vuorokauden aikana? Kayta veden

tiheydelle arvoa 1 kg/dm?.

4. Vanhassa rakennuksessa suunnitellaan peruskorjausta.

Kuinka paljon kuvan salissa on lammitettavaa pinta-alaa?

5. Asunnon lamput kuluttivat sahkoa 24 kWh kuukaudessa. 60 watin lamppujen
tilalle vaihdettiin 11 watin energiasaastdélamput. Laske, mika oli sahkonkulutus

lamppujen vaihdon jalkeen.
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6. Kupariputki pitenee lammetessaan seuraavasti:

pituuden muutos = kuparin pituuden lampétilakerroin - lampétilan muutos - alkuperdinen pituus

a) Muuta kuparin pituuden lampotilakerroin 0,000017 1/K kymmenpotenssimuotoon.

b) Paljonko 10 m pitka kupariputki pitenee, jos lampoétila nousee 15 astetta?

7. Kayta tassa tehtavassa seuraavia kaavoja:
U=Rl P=U:l missa

U =jannite

R = resistanssi
| =virta

P =teho

a) MCMK-maakaapelin maadoitusjohtimena kaytetyn kuparijohtimen lapimitta on
9,5 mm. Kuinka suuri on johtimen poikkipinta-ala?

b) Maadoitusjohtimen poikkipinta-ala saa olla enintdaan puolet vaihejohtimen
poikkipinta-alasta. Kuinka suuria voivat vaihejohtimien poikkipinta-alat

pienimmillaan olla?

c) Talle kaapelille sallitaan 90 prosentin kuormituksella 225 ampeerin virta. Kuinka
suuri virta kulkee keskimaarin jokaista johdinneliomillimetria kohti?

d) Kuinka suuri on taytta kuormitusvirtaa vastaava sulakkeen nimellisvirta?



